

Σύσταση Ενιαίου Γραφείου Σύνδεσης

Κάθε κράτος μέλος ορίζει ένα **ενιαίο γραφείο σύνδεσης** σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/1020 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Τα κράτη μέλη διασφαλίζουν ότι το **ενιαίο γραφείο σύνδεσης** διαθέτει τους απαραίτητους πόρους, μεταξύ άλλων επαρκείς δημοσιονομικούς και λοιπούς πόρους, όπως επαρκή αριθμό καταρτισμένων υπαλλήλων, εμπειρογνωμοσύνη, διαδικασίες και άλλες ρυθμίσεις για την ορθή εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Τα κράτη μέλη ορίζουν τελωνειακές αρχές, μία ή περισσότερες αρχές εποπτείας της αγοράς ή οποιαδήποτε άλλη αρχή στο έδαφός τους ως αρχές αρμόδιες για τον έλεγχο των προϊόντων που εισέρχονται στην αγορά της Ένωσης.

Το **ενιαίο γραφείο σύνδεσης** είναι αρμόδιο τουλάχιστον για την εκπροσώπηση της συντονισμένης θέσης των αρχών εποπτείας της αγοράς.

Κάθε κράτος μέλος χαράσσει μια κεντρική εθνική στρατηγική εποπτείας της αγοράς ανά τέσσερα έτη τουλάχιστον. Κάθε κράτος μέλος χαράσσει την πρώτη τέτοια στρατηγική από τις 16 Ιουλίου 2022. Η εθνική στρατηγική προάγει μια συνεπή, συνολική και ολοκληρωμένη προσέγγιση στην εποπτεία της αγοράς και στην επιβολή της ενωσιακής νομοθεσίας εναρμόνισης εντός του εδάφους του κράτους μέλους.

Το **ενιαίο γραφείο σύνδεσης** είναι αρμόδιο και για την κοινοποίηση των εθνικών στρατηγικών.

Διασυνοριακή Αμοιβαία Συνδρομή

Το **ενιαίο γραφείο σύνδεσης** συνδράμει επίσης στη συνεργασία μεταξύ αρχών εποπτείας της αγοράς από διαφορετικά κράτη μέλη, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία αιτήσεων Διασυνοριακής Αμοιβαίας Συνδρομής.

i) Αίτηση για αμοιβαία συνδρομή: Εάν μια αρχή εποπτείας της αγοράς αδυνατεί να ολοκληρώσει τις έρευνές της επειδή δεν έχει πρόσβαση σε ορισμένες πληροφορίες, παρότι έχει καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να αποκτήσει τις εν λόγω πληροφορίες, μπορεί να υποβάλει αιτιολογημένη αίτηση στην αρχή εποπτείας της αγοράς άλλου κράτους μέλους όπου υπάρχει δυνατότητα να επιβληθεί η πρόσβαση σε αυτές τις πληροφορίες.

ii) Αίτηση για μέτρα επιβολής: Σε περίπτωση που η παύση της μη συμμόρφωσης ενός προϊόντος απαιτεί μέτρα εντός της δικαιοδοσίας άλλου κράτους μέλους, δύναται μια αιτούσα αρχή να υποβάλει δεόντως αιτιολογημένη αίτηση για μέτρα επιβολής σε αρχή του εν λόγω άλλου κράτους μέλους αρμόδια για την παραλαβή της αίτησης.

Η επικοινωνία γίνεται απευθείας μεταξύ των εμπλεκόμενων αρχών εποπτείας της αγοράς ή μέσω των **ενιαίων γραφείων σύνδεσης** των ενδιαφερόμενων κρατών μελών.

Ενωσιακό Δίκτυο Συμμόρφωσης των Προϊόντων

Θεσπίζεται Ενωσιακό Δίκτυο Συμμόρφωσης των Προϊόντων.

Σκοπός του Δικτύου είναι να χρησιμεύει ως πλατφόρμα για διαρθρωμένο συντονισμό και συνεργασία ανάμεσα στις αρχές επιβολής των κρατών μελών και την Επιτροπή και να εξορθολογήσει τις πρακτικές εποπτείας της αγοράς εντός της Ένωσης προκειμένου η εποπτεία της αγοράς να καταστεί αποτελεσματικότερη.

Το Δίκτυο αποτελείται από εκπροσώπους κάθε κράτους μέλους, συμπεριλαμβανομένου ενός εκπροσώπου από κάθε **ενιαίο γραφείο σύνδεσης**, και ενός προαιρετικού εθνικού εμπειρογνώμονα, των προέδρων των ομάδων ADCO, και από εκπροσώπους της Επιτροπής.

Σύστημα Πληροφοριών και Επικοινωνίας

Το Σύστημα Πληροφοριών και Επικοινωνίας παρέχει στα εμπλεκόμενα **ενιαία γραφεία σύνδεσης** διαρθρωμένες πληροφορίες για τις υποθέσεις αμοιβαίας συνδρομής. Χρησιμοποιώντας αυτές τις πληροφορίες, τα **ενιαία γραφεία σύνδεσης** παρέχουν κάθε αναγκαία υποστήριξη για να διευκολύνουν την παροχή Διασυνοριακής Αμοιβαίας Συνδρομής.

Η Επιτροπή αναπτύσσει περαιτέρω και διατηρεί Σύστημα Πληροφοριών και Επικοινωνίας για τη συλλογή, την επεξεργασία και την αποθήκευση πληροφοριών, σε δομημένη μορφή, για θέματα που αφορούν την επιβολή της ενωσιακής νομοθεσίας εναρμόνισης, με στόχο τη βελτίωση του διαμοιρασμού δεδομένων μεταξύ κρατών μελών, μεταξύ άλλων και για τους σκοπούς των αιτήσεων παροχής πληροφοριών, ώστε να υπάρχει μια συνολική επισκόπηση των δραστηριοτήτων εποπτείας της αγοράς, των αποτελεσμάτων και των τάσεων.

Τα **ενιαία γραφεία σύνδεσης** καταχωρίζουν τις ακόλουθες πληροφορίες στο Σύστημα Πληροφοριών και Επικοινωνίας:

- α)** την ταυτότητα των αρχών εποπτείας της αγοράς στο εκάστοτε κράτος μέλος και τα πεδία αρμοδιοτήτων των εν λόγω αρχών στο έδαφός του,
- β)** την ταυτότητα των αρχών (π.χ. τελωνειακές αρχές) που ορίζονται αρμόδιες για τον έλεγχο των προϊόντων που εισέρχονται στην αγορά της Ένωσης,
- γ)** την εθνική στρατηγική εποπτείας της αγοράς που καταρτίζεται από το κράτος μέλος τους και τα αποτελέσματα από την επανεξέταση και την αξιολόγηση της στρατηγικής εποπτείας της αγοράς.